
  

 
 

TISKOVÁ ZPRÁVA                                            Ústí nad Labem dne 10. 6. 2026 
 
UJEP USPĚLA V MEZINÁRODNÍM HODNOCENÍ VÝZKUMU A TVŮRČÍ 
ČINNOSTI. UNIVERZITA SE POSUNULA Z HODNOCENÍ C NA B, A PATŘÍ 
TAK MEZI NEJLEPŠÍ REGIONÁLNÍ UNIVERZITY V ČR 
 
Univerzita Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem dosáhla 
významného úspěchu v hodnocení výzkumných organizací v segmentu 
vysokých škol. V aktuálním celostátním hodnocení podle Metodiky 
VŠ2025+ získala celkové hodnocení B, zatímco v předchozím cyklu, v roce 
2020, byla hodnocena stupněm C. Posun o jednu kvalitativní úroveň 
potvrzuje, že UJEP v uplynulých letech posílila své výzkumné prostředí, 
strategické řízení, mezinárodní spolupráci i schopnost přenášet výsledky 
výzkumu do praxe a veřejného prostoru. 
 
Hodnocení výzkumných organizací v segmentu vysokých škol patří  
k nejdůležitějším externím zpětným vazbám pro české univerzity. Posuzuje nejen 
vědecké výsledky, ale také prostředí, ve kterém výzkum vzniká, dlouhodobou 
strategii, kvalitu řízení, doktorská studia, personální politiku, infrastrukturu, 
internacionalizaci, transfer znalostí a společenský dopad výzkumu. Výsledek je 
důležitý nejen pro prestiž univerzity, ale také pro její další strategické směřování 
a financování výzkumu. 
 
„Samotný posun z hodnocení C na B vnímám jako velký úspěch celé univerzity. 
Je to silný signál, že UJEP není institucí stojící na okraji českého 
vysokoškolského výzkumu, ale univerzitou, která se systematicky rozví jí, umí 
využít svůj regionální kontext a zároveň posiluje své národní i mezinárodní 
ambice. Tento výsledek nevznikl sám od sebe. Stojí za ním práce našich 
špičkových výzkumnic a výzkumníků, týmů na fakultách, doktorandek  
a doktorandů i pracovníků, kteří se dlouhodobě věnují podpoře vědy, projektů  
a transferu znalostí,“ uvádí rektor UJEP doc. Jaroslav Koutský. 
 
Mezinárodní evaluační panel ve svém hodnocení vyzdvihl, že UJEP dlouhodobě 
a systematicky buduje kvalitní výzkumné prostředí. Ocenil také posilování 
strategického řízení univerzity, zavádění nástrojů podporujících špičkovou vědu 
i cílenou práci na rozvoji doktorského studia. Pozitivně hodnotil rovněž to, jak 
univerzita reaguje na doporučení z předchozích hodnocení a jak významnou roli 
hraje v rozvoji Ústeckého kraje. 
 
Velmi silnou stránkou UJEP je podle hodnotitelů také její schopnost propojovat 
akademický svět s každodenní praxí. Univerzita úspěšně naplňuje svou 
takzvanou třetí roli – přenáší výsledky výzkumu a odborné poznatky do 
společnosti, spolupracuje se školami, veřejnými institucemi, firmami, 
zdravotnickými zařízeními i kulturními organizacemi a aktivně se zapojuje do 
života regionu. Díky tomu přispívá nejen k rozvoji vědy a vzdělávání, ale také ke 
zvyšování kvality života v regionu. 
 
„UJEP dlouhodobě staví na tématech, která jsou pro náš region mimořádně 
důležitá – od proměny krajiny, energetiky, materiálového výzkumu a životního 
prostředí přes vzdělávání, zdraví a sociální soudržnost až po kulturu, umění  
a historickou paměť česko-německého pohraničí. Hodnocení ukazuje, že právě 
schopnost spojovat kvalitní výzkum s konkrétními potřebami společnosti v  našem 
regionu je jednou z našich nejsilnějších stránek,“ doplňuje rektor. 
 
Univerzita zároveň vnímá hodnocení jako závazek. Evaluační panel upozornil  
i na oblasti, které bude třeba dále rozvíjet. Patří mezi ně zejména posilování 
mezinárodní viditelnosti, vyšší zapojení do prestižních evropských projektů, 
systematičtější práce s mladými výzkumníky, další rozvoj publikační kvality, 
efektivnější využívání výsledků výzkumu a tvůrčí činnosti v praxi, podpora 
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mobility, komercializace vybraných výsledků a lepší koordinace některých 
univerzitních nástrojů napříč fakultami. 
 
„Hodnocení B není cílová páska, ale důležitý mezník. Máme důvod k radosti, ale 
zároveň velmi dobře víme, že ne všechny oblasti jsou stejně silné a že před námi 
stojí spousta práce. Panel nám poskytl cennou a v mnoha ohledech velmi 
přesnou zpětnou vazbu. Budeme ji využívat při dalším nastavování podpory 
vědy, při práci s fakultami i při přípravě strategických projektů. Naším cílem je, 
aby se kvalitní výzkum na UJEP neopíral pouze o jednotlivce, ale stále více  
o stabilní týmy, mezinárodní spolupráci, silné doktorské školy a profesionální 
zázemí,“ upozorňuje prorektor pro vědu doc. Jan Slavík. 
 
Podle prorektora je jedním z hlavních přínosů hodnocení také to, že univerzita 
získala komplexní pohled zvenčí: „V přípravě hodnocení jsme museli velmi 
detailně popsat, co se na UJEP ve výzkumu skutečně děje, kde jsme silní a kde 
máme rezervy. Byla to náročná práce pro všechny fakulty i rektorát, ale zároveň 
velmi užitečný proces. Ukázalo se, že UJEP má na čem stavět – na kvalitních 
lidech, zajímavých tématech, schopnosti spolupracovat s regionem a rostoucí 
ambici být viditelnější i za hranicemi České republiky.“  
 
Rektor UJEP zároveň oceňuje tým, který univerzitu hodnocením provedl. „Rád 
bych osobně poděkoval prorektorovi doc. Janu Slavíkovi, který komplikovaný 
proces mezinárodního hodnocení univerzity odborně a organizačně zajišťoval  
a odvedl vynikající práci. Bez jeho úsilí, profesionální komunikace s hodnotiteli, 
mj. z USA, Velké Británie, Německa a Itálie, i důsledné koordinace našich fakult 
a jejich prezentací by univerzita tohoto úspěchu nedosáhla,“ uvádí. 
 
UJEP chce na výsledku stavět i v následujících letech. Prioritou bude posilování 
kvality výzkumu, podpora perspektivních týmů, větší zapojení mladých vědců  
a doktorandů, rozvoj mezinárodních projektů, hlubší spolupráce mezi fakultami  
a intenzivnější využívání výsledků výzkumu ve prospěch regionu. 
 
„Naše univerzita vznikla a působí v regionu, který prochází mimořádně složitou 
transformací. Právě proto zde má věda obrovský smysl. Nejde jen o počet 
publikací nebo projektů, ale o schopnost přinášet nové poznání tam, kde může 
pomáhat školám, obcím, firmám, nemocnicím, kulturním institucím i veřejné 
správě. Posun do kategorie B je potvrzením, že tato cesta má výsledky ,“ uzavírá 
rektor UJEP. 
 
Složení Mezinárodního evaluačního panelu UJEP: 
 
Prof. Martin Myant (předseda) – University of the West of Scotland, Evropský 
odborový institut (Velká Británie) 
Sofie Thorsen – Umělecká akademie Funen v Odense (Dánsko) 
Prof. Franz X. Bogner – Univerzita v Bayreuthu (Německo) 
Prof. Julien Steven Baker – Hongkongská baptistická univerzita (Hongkong) 
Prof. Paola Posocco – Univerzita v Terstu (Itálie) 
Prof. Maren Röger – Univerzita v Lipsku (Německo) 
doc. Ing. Milan Edl, Ph.D. – Západočeská univerzita v Plzni, prezident klastru 
Czech Smart City (Česká republika) 
Prof. Charles W. Rice – Kansas State University (USA) 
 
Odkaz na fotografie k volnému užití; archiv UJEP 
 
Mgr. Jana Kasaničová, tisková mluvčí 
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